

ПОЗДРАВЛЯЕМ!..... 5

Супермама
Детский омбудсмен Анна Кузнецова родила седьмого ребенка



РАБОТА..... 4

Лечить и строить
Названы самые перспективные профессии на ближайшие годы

ЗДОРОВЬЕ..... 10–11

Вакцина «живая» и «мертвая»
Нас привьют сразу и от коронавируса, и от гриппа



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 119 (8173)
3–9 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 4 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 5 ИЮНЯ > СУББОТА 6 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 ИЮНЯ > ВТОРНИК 9 ИЮНЯ



ВЛАДИМИР ВЕЛЕНГУРИН / КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОПЫТ Михаил Кожухов—о том, как правильно путешествовать по России 2–3

Джинн приключений

ОБРАЗОВАНИЕ 6 ПОЕЗДКИ 9 БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ 26 ИСТОРИЯ 28–29

Урок послушания. Депутаты Госдумы предложили ввести штрафы за оскорбление учителя

Знай свое место. Какие санитарные правила будут действовать на транспорте

#МыРядом. На что люди чаще всего жалуются психологам-волонтерам

Несбываемый. Лучший летчик Второй мировой войны Иван Кожедуб мечтал полететь в космос

башкортостан



Высоко оценили
Башкирия в числе лучших регионов по эффективности здравоохранения

ЭКСПЕРТНЫЙ институт социальных исследований опубликовал рейтинг регионов по эффективности борьбы с коронавирусом и его последствиями в период с 25 по 31 мая. Башкортостан наряду с Московской областью и Забайкальским краем вошел в топ-3 самых активных субъектов, где предприняты лучшие меры по обеспечению эффективной работы системы здравоохранения. Произошло это благодаря новому инфекционному центру.

Чисто и безопасно

В Уфимском районе открыли клинический инфекционный центр



ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РБ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Гульназ Данилова

С 1 июня пациентов с COVID-19 будут лечить в специальном клиническом инфекционном центре, который возвели под Уфой всего за 55 дней. Старт его работе дал министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

18 реанимационных — шесть детских и 12 взрослых. Медицинское оснащение включает в себя 72 аппарата искусственной вентиляции легких, в том числе 20 аппаратов, которые могут быть установлены в боксах, высокоэффективный мультиспиральный компьютерный томограф на 128 срезов, три переносных цифровых рентген-аппарата, комплекс оборудова-

Персонал центра прошел специальное обучение на манекенах.

хобслуживание и ремонт возможны без контакта с персоналом лечебного учреждения и пациентами.

Имеется собственная очистная станция дезинфекции сточных вод, автомойка для автомобилей, в том числе «скорых», заезжающих на территорию.

Штатная численность персонала — 52 человека, из которых 10 врачей. Но в период пиковой нагрузки могут работать 154 человек, в том числе 28 врачей. Для персонала построено общежитие.

Первоначально в инфекционном центре будут лечиться только «ковидные» пациенты, причем сюда переведут часть тех, которые находятся сейчас в 43-х больницах по всей республике.

— После эпидемии COVID-19 новое лечебное учреждение начнет работать как обычная инфекционная больница, — сообщил глава Башкирии Радий Хабиров.

Для удобства персонала инфекционного центра и пациентов организована остановка общественного транспорта. Как сообщил председатель госкомтранса РБ Алан Марзаев, здесь будут останавливаться автобусы, следующие в аэропорт.

После эпидемии новое лечебное учреждение начнет работать как обычная инфекционная больница

Новое лечебное учреждение — современное в прямом смысле этого слова. При строительстве учтены самые строгие санитарно-эпидемиологические требования, применены, как отметил Михаил Мурашко, «великолепные инженерные, технологические, медицинские решения».

— Конструкции энергоэффективны, что снижает нагрузку на содержание здания, — подчеркнул министр. — Инженерная система позволяет обеспечить учреждение кислородом, закисью азота, сжатым воздухом — все это крайне важно для работы реанимационных и экстренных служб. При необходимости здесь легко можно перекрыть пути для профилактики внутрибольничной инфекции. Организовано абсолютно безопасное обращение с медицинскими отходами, со сточными водами — в таких типах стационаров это ключевой фактор.

В центре 100 боксированных палат. В их числе 82 лечебных и

ния для реанимационных боксов, комплекс чистых помещений и систему снабжения медицинскими газами.

Инфекционные больные, которых привозят «скорые», попадают в боксированные палаты через внешний шлюз, исключая контакт с другими пациентами. Чистые материалы поступают с «чистой» зоны к своему отделению, а инфицированные материалы и медицинские отходы отводятся через «грязную» зону.

Все инженерные коммуникации выведены выше перекрытий, значит, контроль, те-

В ТЕМУ

Глава минздрава России Михаил Мурашко поддержал инициативу по строительству на базе Республиканской детской клинической больницы (РДКБ) регионального центра детской онкологии и гематологии на 92 койки и 10 коек дневного стационара. Сейчас в РДКБ работает отделение детской онкогематологии на 45 коек.

Проект детского онкоцентра, на разработку которого республиканская казна выделила 22 миллиона рублей, прошел экспертизу. Документация передана в минздрав РФ для включения его в федеральную адресную инвестпрограмму и нацпроект «Здоровье» на 2021 год.

Некоторые запреты сняты

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В республике с 1 июня открылись торговые центры, музеи и библиотеки, имеющие отдельный вход. Правда, работать они будут с некоторыми ограничениями. Так, в торговых центрах по-прежнему остаются вне зоны доступа фуд-корты, детские комнаты, кинотеатры.

Посещать магазины, музеи и библиотеки можно лишь в масках и соблюдая социальную дистанцию.

Глава Башкирии Радий Хабиров дал поручение провести проверки открытых учреждений. При малейшем нарушении — присутствии людей без масок или несоблюдении правил дезинфекции — их снова закроют.

Режим повышенной готовности сохраняется, поэтому все неснятые ограничения действуют. Так, люди старше 65 лет и страдающие хроническими заболеваниями обязаны находиться в самоизоляции.

Зато отменили обязательную самоизоляцию для прибывающих в республику из Москвы и других регионов. В аэропорту и железнодорожном вокзале у них возьмут пробы для тестирования на коронавирус и измерят температуру.

Также разрешили тренироваться спортсменам из республиканских, российских и олимпийских сборных. Для всех остальных занятия в спортивных учреждениях пока под запретом.

МАЛИКА АЗНАЕВА

Деньги пришли!

СОЦЗАЩИТА

Жители Башкирии начали получать установленную президентом России Владимиром Путиным единовременную выплату на детей в размере 10 тысяч рублей. По словам министра семьи, труда и социального населения РБ Ленары Ивановой, «президентские выплаты» положены 709 тысячам юных граждан Башкирии от трех до 15 лет включительно.

По данным республиканского отделения пенсионного фонда, родители подали заявления на более чем 400 тысяч детей.

— Также с 1 июня начали выплачивать пособия малообеспеченным семьям, где есть дети от трех до семи лет включительно. Первоначально их количество не

превышало 90 тысяч, но фактически, с учетом родителей, потерявших работу после 1 марта, будет больше.

Пока на получение ежемесячного социального пособия подано более 50 тысяч заявлений. Для этого никуда ходить не надо, все делается в дистанционном режиме, — отметила Ленара Иванова.

ЛЕЙЛА ХАЙРУЛЛИНА

➔ МЕЖДУ ТЕМ

С 1 по 11 июня продлеваются больничные листы для работающих граждан в возрасте от 65 лет. Работодателям, у которых есть такие сотрудники, предлагает или перевести их на «удаленку», или отправить на больничный, который будет оплачен из средств фонда социального страхования.

➔ ФОТОФАКТ



ПЕТР КОЙЛОВ

Стихия, разбушевавшаяся в эти дни, нанесла значительный ущерб экономике региона. Сильный ливень, шквалистый ветер, крупный град зафиксировали в Уфимском, Буздякском, Кушнаренковском, Шаранском и Чекмагушевском районах республики. Воскресным вечером свыше 200 жителей республики обратились в единую систему 112 и сообщили о повреждении кровель жилых домов, школ, лагерей, детских садов и предприятий. По данным госкомитета Башкирии по чрезвычайным ситуациям, общая площадь поврежденной составила почти четыре тысячи квадратных метров. Непогода повредила и сельхозпосевы. Только в Буздякском районе ущерб от стихии составил 20 миллионов рублей. Никто из людей не пострадал.